

ΛΟΥΙΣ ΓΚΑΡΣΙΑ Ο ΘΡΥΛΟΣ ΤΟΥ ΜΕΡΣΕΪΣΑΪΝΤ

Ο Λουίς Γκαρσία δεν είναι ένας απλός ποδοσφαιριστής. Είναι ένας θρύλος. Ένας ήρωας που ποτέ δεν θα ξεχαστεί, ένα όνομα που τραγουδήθηκε όσο λίγα και δεν θα σταματήσει ποτέ να είναι στο μυαλό και τα χείλη των οπαδών. Όχι όλου του κόσμου, όχι όλης της Ευρώπης. Ο Λουίς Γκαρσία είναι ένας θρύλος στο Μέρσεϊσαϊντ, στην ομάδα της Λίβερπουλ.



Η ομάδα του Μπενίτες σήκωσε τότε το τρόπαιο πετυχαίνοντας 12 γκολ. Εννιά στις έξι νοκ-άουτ αναμετρήσεις και τρία στον τελικό. Το αξιωματικό είναι πως μόνο ένα από αυτό ήρθε από τον σέντερ φορ, τον τσέχο Μίλαν Μπάρος. Αν το σκεφτείτε, δεν είναι λογικό. Δεν γίνεται η Μπάρτσα να το σήκωνε χωρίς γκολ από τον Ετο, η Γιουνάιτεντ χωρίς γκολ από Ρούνεϊ και Ρονάλντο, η Μίλαν χωρίς γκολ από Ιντζάκι και Σεφτσένκο, η Ίντερ χωρίς γκολ από τον Μιλίτο και πάει λέγοντας.

Παρόλα αυτά, η Λίβερπουλ έφτασε στον τελικό και τον κέρδισε. Χρειάστηκαν ηρωισμοί και ανεπανάληπτα πράγματα, πέρα από κάθε λογική, από σχεδόν κάθε παίκτη. Αν, όμως, πρέπει κανείς να ξεχωρίσει κάποιον από όλους αυτούς, τότε χωρίς καμία αμφιβολία αυτός είναι ο Λουίς Γκαρσία. Σ' ένα γκρουπ με αρκετούς μέτριους ποδοσφαιριστές, που υπερέβαλλαν εαυτούς σε κάθε αναμέτρηση, ο Γκαρσία ήταν ο καταλυτικός παράγοντας, η κλάση που έκανε τη διαφορά.

Ακόμα και να μην έχει δει κανείς δευτερόλεπτο από εκείνη την πορεία, οι αριθμοί μιλούν από μόνοι τους. Στους έξι αγώνες που προηγήθηκαν του τελικού, ο Γκαρσία σκόραρε πέντε φορές. Πέντε γκολ σε αγώνες όπου έπαιξε στα δεξιά της επίθεσης. Εξαιρέση ήταν ο δεύτερος αγώνας με τη Γιουβέντους στο Ντέλε Άλπι και ο τελικός, όπου αγωνίστηκε πίσω από τον Μπάρος, χωρίς να σκοράρει σε καμία από τις δύο αναμετρήσεις. Στους 16 απέκλεισε μόνος του τη Μπάγερ Λεβερκούζεν. Άνοιξε το σκορ στο 3-1 στο Άνφιλντ και πέτυχε τα δύο πρώτα γκολ στη δεύτερη νίκη, πάλι με 3-1, στη Γερμανία.

Θύμα του στους 8 ήταν η Γιουβέντους. Ασίστ με το κεφάλι για το πρώτο γκολ του Χίπια κι εκπληκτικό δεύτερο γκολ απέναντι στον Μπουφόν. Ο Καναβάρο μείωσε σε 2-1, η Λίβερπουλ κράτησε το 0-0 στην Ιταλία και στον ημιτελικό βρήκε την Τσέλσι. Αυτό το γκολ, που δεν μπήκε ποτέ, είναι δύσκολο να μην το γνωρίζετε.

Δεν ήταν μόνο αυτά τα αξέχαστα πέντε γκολ, όλα ως δεξί εστρέμ. Ο Γκαρσία έκανε για δυόμισι χρόνια πράγματα και θαύματα στο Άνφιλντ, φορούσε το 10, ήταν σημείο αναφοράς για τη Λίβερπουλ, το αριστερό του πόδι μάγευε. Δεν έπαιξε φυσικά ποτέ στην κορυφή, αφού δεν είναι σέντερ φορ. Ξεκινούσε πάντα ως μεσοεπιθετικός, είτε στα άκρα είτε πίσω από τον φορ. Ήταν εκπληκτικός με την μπάλα στα πόδια, αλλά ταυτόχρονα είχε το προσόν να κινείται ασταμάτητα και χωρίς αυτήν, να πατάει συνέχεια περιοχή, να σκοράρει και με τα δυο πόδια, να δίνει ασίστ. Απλώς, μεγάλη κλάση.

Όλα αυτά έλαβαν τέλος τον Ιανουάριο του 2007. Η Λίβερπουλ υποδέχθηκε την Άρσεναλ για το Λιγκ Καπ. Ο αποκλεισμός κι η συντριβή με 3-6 δεν ήταν η πιο άσχημη είδηση της βραδιάς. Ο Γκαρσία έπαθε ρήξη πρόσθιου χιαστού. Το άσχημο δεν είναι πως αυτό ήταν το τελευταίο του ματς με την κόκκινη φανέλα, αλλά πώς ήταν κι η τελευταία εμφάνιση του "καλού", του "παικταρά" Γκαρσία. Όταν το καλοκαίρι η Λίβερπουλ αποκτού-

σε τον Τόρες, ο Μπενίτες έδωσε στην Ατλέτικο λεφτά και τον Λουίς.

Παρ' όλη τη χαρά για τον ερχομό του "Ελ Νίνιο", δεν μ' άρεσε καθόλου που έφευγε ο Γκαρσία. Η σκέψη που έκανα είναι πως ο Ράφα δεν θα τον άφηνε να φύγει, αν δεν είχε άποψη για το πόσο τον έχει επηρεάσει αυτός ο άσχημος τραυματισμός. Ο Μπενίτες είχε δίκιο, η σκέψη που έκανα ήταν σωστή. Ο εκπληκτικός Γκαρσία ήταν στην ουσία παρελθόν. Από τις 30 συμμετοχές που είχε στην πρώτη του σεζόν στην Μαδρίτη, οι 18 ήταν ως αλλαγή. Μόλις ένα γκολ και τέσσερις ασίστ. Την επόμενη χρονιά, το πράγμα χειροτέρευσε. Δεκαεννιά συμμετοχές στο πρωτάθλημα, μόνο πέντε αυτές στη βασική ενδεκάδα.

Σε συνολικά 27 παιχνίδια με τη φανέλα της Ατλέτικο στη σεζόν 2008-09, συμπλήρωσε μόνο δυο ενεννιάλεπτα. Μοιραία, ήρθε η μεταγραφή στη Σαντατέρ, η "κάθοδος" στην καριέρα, στα 31 του. Το κακό είναι πως παρότι πήγε σε μικρότερο σύλλογο, οι συμμετοχές κι η προσφορά δεν άλλαξαν. Σε 18 συμμετοχές σε πρωτάθλημα και κύπελλο, ο Γκαρσία μπήκε 11 φορές ως αλλαγή, δεν σκόραρε ποτέ, ενώ συμπλήρωσε ενεννιάλεπτο μόλις τρεις φορές. Παρότι είχε υπογράψει για δυο χρόνια, η Σαντατέρ τον άφησε ελεύθερο κι η μοίρα τον έφερε στον Παναθηναϊκό.

Η σκέψη είναι προφανής. Αν ήταν ο "παλιός Γκαρσία", θα



Γκαρσία και Σισσέ σε παλαιότερο αγώνα του Παναθηναϊκού σε αγώνα για τα πλέι οφ. Ο Γάλλος άφησε το στίγμα του στο τριφύλλι εναντιθesis με τον Ισπανό που οι εμφανίσεις του με τη πράσινη φανέλα ήταν αποκαρδιωτικές.

έπρεπε να φτάσει τα 35 για να έρθει στην Ελλάδα κι αυτό δύσκολο. Ήταν πράγματι "πολύς" για το Ελληνικό πρωτάθλημα. Ο δρόμος του, όμως, ήταν καταφορικός, τον έφερε να είναι χωρίς συμβόλαιο και να φορέσει την φανέλα του Παναθηναϊκού.

Στους Μάρινερς ο Λουίς Γκαρσία

Επειδή τα «κεντρικά» ΜΜΕ της Αυστραλίας δεν αναφέρουν ότι το νέο απόκτημα των Μάρινερς, Λουίς Χαβιέ Γκαρσία Σανθ, ή απλώς Λουίς Γκαρσία όπως είναι ευρέως γνωστός, ότι μια εποχή φόρεσε και την φανέλα του Παναθηναϊκού, θεωρείτε επιβεβλημένο από αθλητικό magazine του ΚΟΣΜΟΥ να το αναφέρουμε και να δημοσιεύσουμε την φωτογραφία του Ισπανού διεθνή με την φανέλα της Αθηναϊκής ομάδας.

Ο Λουίς Γκαρσία αγωνίζεται είτε ως κεντρικό χαφ είτε ως αριστερός μέσος Ο 37χρονος διεθνής Ισπανός έχει κάνει σπουδαία καριέρα αγωνιζόμενος στην Μπαρτσελόνα, την Λίβερπουλ και την Ατλέτικο Μαδρίτης και είναι 18 φορές διεθνής με την Ισπανία, έχοντας σκοράρει τέσσερις φορές. Ακόμη κάτι. Το 2010 ο Λουίς Γκαρσία, ήταν στο μεταγραφικό στόχαστρο εκτός του Παναθηναϊκού του Άρν, του Πανιωνίου και της Λάρισας. Τελικά αποκτήθηκε από τον αθηναϊκό σύλλογο.

Το Who is Who του ποδοσφαιριστή των Μάρινερς..

ΟΝΟΜΑ: Λουίς Χαβιέ Γκαρσία Σανθ
ΗΜΕΡ. ΓΕΝΝΗΣΗΣ: 24/6/1978
ΕΘΝΙΚΟΤΗΤΑ: Ισπανός
ΥΨΟΣ: 1,78 μ.
ΒΑΡΟΣ: 70 κ.
ΔΙΕΘΝΗΣ: 18 συμμ./4 γκολ

Η καριέρα του
1997-98 Μπαρτσελόνα Β' 42 συμμ. 17 γκολ

1998-99 Μπαρτσελόνα Β' 36 10
1999-00 (α) Βαγιαδολίδ 6 -
1999-00 (β) Τολέδο 17 4
2000-01 Τενερίφη 41 16
2001-02 Βαγιαδολίδ 29 10
2002-03 Ατλέτικο Μαδρίτης 32 9
2003-04 Μπαρτσελόνα 38 8
2004-05 Λίβερπουλ 44 13
2005-06 Λίβερπουλ 48 11

2006-07 Λίβερπουλ 26 6
2007-08 Ατλέτικο Μαδρίτης 35 3
2008-09 Ατλέτικο Μαδρίτης 20 -2
2009-10 Ράσινγκ Σανταντέρ 14 -0
2010 - 11 Παναθηναϊκός 14 - 1
2011 - 2012 Πουέλμπλα 32-12
2012-2013 UNAM 37- 4
2014 Ατλέτικο Κολκάτα 13-2
2016 Μάρινερς